
Αγαπημένοι μου μαθητές καλή σας μέρα. Ελπίζω να είσαστε καλά, εσείς και οι 

οικογένειές σας. Κατανοώ ότι είναι δύσκολο και για εσάς το να μένετε συνέχεια μέσα 

στο σπίτι, αλλά είναι για καλό λόγο. Θα κάνουμε όλοι μας λίγη υπομονή και σύντομα 

θα επανέλθουμε στους κανονικούς μας ρυθμούς. Σας στέλνω κάποιες δραστηριότητες 

πάνω στο μάθημά μας, ώστε να γεμίσετε δημιουργικά τη μέρα σας και ταυτόχρονα να 

μην χάσετε επαφή με τη μουσική. 

 Αρχικά μπορείτε να μπείτε στη σελίδα 

http://ebooks.edu.gr/modules/ebook/show.php/DSDIM-F104/402/2669,10421/,  

όπου είναι το ηλεκτρονικό μας βιβλίο και θα σας πάει κατευθείαν στο δεύτερο 

κεφάλαιο με τίτλο «Ο ήχος και εμείς». Στην πρώτη σελίδα μας δείχνει το αυτί και τον 

τρόπο που λαμβάνουμε τους ήχους, στην δεύτερη μας αναφέρει τα χαρακτηριστικά του 

ήχου(καλό είναι να τα θυμάστε αυτά), ενώ στην τρίτη σελίδα έχει μία εύκολη άσκηση 

με τίτλο «Ήχος και επαγγέλματα», όπου θα πρέπει να βάλετε τις λέξεις της παρένθεσης 

στα κενά που υπάρχουν στις προτάσεις.  

 Στο τετράδιο εργασιών μας αξίζει να διαβάσετε αυτό που σας παραθέτω στη 

συνέχεια, «όταν μιλάς ή τραγουδάς, το μεγαλύτερο ποσοστό των δονήσεων της φωνής 

σου –ειδικά αυτές με τις πιο χαμηλές συχνότητες– φτάνουν στον κοχλία του αυτιού 

σου από μέσα προς τα έξω, δηλαδή περνούν μέσα από τα οστά του κρανίου σου! Οι 

δονήσεις αυτές, που είναι πλούσιες σε χαμηλές συχνότητες, δημιουργούν την 

εντύπωση ότι η φωνή σου είναι γεμάτη, ότι δηλαδή έχει όγκο. Όταν ακούς τη φωνή 

σου ηχογραφημένη, την ακούς από έξω προς τα μέσα και οι χαμηλές συχνότητες 

καταπνίγονται. Έτσι σου δημιουργείται η εντύπωση ότι η φωνή σου είναι πιο λεπτή και 

πιο φτωχή, δηλαδή χωρίς όγκο!» 

 Τέλος, θα ήθελα να σας αφιερώσω ένα τραγούδι και να σας ευχηθώ να περνάτε 

όμορφα μέχρι την επόμενη εβδομάδα που θα τα ξαναπούμε(διαδικτυακά)!!! 

https://youtu.be/j2RwKvqrgzo 

 

 Ο δάσκαλος μουσικής σας, 

Κούγκας Νίκος 

http://ebooks.edu.gr/modules/ebook/show.php/DSDIM-F104/402/2669,10421/
https://youtu.be/j2RwKvqrgzo

